



Biserica Ortodoxă Română Sfântul Stefan cel Mare

The Romanian Orthodox Church St. Stephen the Great Tampa – St. Petersburg

Preot: Daniel Ghica

Buletin Parohial - Aprilie 2012



Fie ca bucuria Invierii Domnului să vă aducă in suflet Liniște, Pace și Fericirea de a petrece aceste clipe magice cu cei dragi. **Hristos a înviat!**

Duminică 8 Aprilie, sărbătorim Intrarea Domnului in Ierusalim - Floriile - Vă așteptam la sfânta liturghie care este urmată de o agapă creștină la care vă invităm să luați parte. Doamnele din parohie vor găti pentru dumneavoastră pește cu măcălișuța și mujdei de usturoi, sea food, și multe alte preparate culinare alese.

Sfânta și Marea Vineri, 13 Aprilie, orele 19:00, Denia Prohodului Domnului, Inconjurarea Bisericii. Trecerea pe sub Sfântul Epitaf. Post negru. Pentru Taina Spovedaniei credincioșii sunt rugați să vină la biserică cu câteva ore mai devreme de ora începerii serviciului religios. Se aduc flori la sfânta biserică și cărțile cu Cântarea Prohodului. Se organizează mai multe strane (grupuri de credincioși care vor cânta pe rând).

Sfânta și Marea Sâmbătă orele 24:00 INVIEREA DOMNULUI. Sfintele Paști. Slujba Invierii va avea loc in fața bisericii. Este urmată de Sfânta Liturghie, binecuvântarea cărnurilor, ouălelor și a brânzei. Se dă ceea ce se numește in popor Paști.

Donații:

Familia Călin și Mona Dumbrăvnean - donează plata bisericii pentru Vinerea Mare și lumânarea specială de Inviere.

Familia Catalin și Iuliana Acostandei - donează vinul pentru Sfintele Paști.

Doamna Patricia Peteanu - donează pâinea pentru Paște.

Familia Lucian și Cornelia Gozariu – donează coșulete cu dulciuri copiilor din parohie.

Mulțumim tuturor și in continuare așteptăm și alte donații pentru Tombola sau Fondul de Constructie al Bisericii.

Duminică 22 Aprilie, a II a după Paști, a Sfântului apostol Toma. Sfânta Liturghie.

Sâmbătă 28 Aprilie - Picnic.

Duminică 29 Aprilie, a III a după Paști. Sfânta Liturghie.

Paște - Obiceiuri și Practici Populare

Scriverile de etnografie pastreaza credinte si practici populare, mai putin cunoscute, legate de cea mai importanta sarbatoare crestineasca, sarbatoarea Pastilor, cand oamenii de la sate sarbatoresc nu numai Invierea lui Iisus, dar si inceputul unui nou an. Cu aceasta ocazie aveau loc ritualuri de purificare, de innoire si de magie.

Joia Mare este cunoscuta si sub numele de Joimarita dupa numele personajului care putea pedepsi femeile si fetele care nu apucau sa-si termine de tors lana si sa-si faca camasa noua pentru Paste pentru a intra in hora in aceasta zi mare. Pedepsele constau in arderea degetelor si mainilor femeilor lenese. Putea pedepsi totodata si baietii lenesi care nu se ingrijisera bine de animale in timpul iernii sau care nu-si reparasera gardul pana atunci.

Tot in Joia Mare se desfasurau ritualuri speciale legate de mortii din gospodarie si din comunitate: se aprindeau focuri pe podeaua casei pentru fiecare membru "plecat" din gospodarie, iar in curtea bisericii pentru toti mortii din cimitir, peste aceste focuri dandu-se de pomana colaci. Lemnele folosite nu erau de orice fel, erau culese in momente speciale si nu de catre oricine.

Un alt obicei popular desfasurat acum este "strigatul peste sat" care are in centrul sau figura Voevodiei Tiganilor, un tanar ales de peste an. Acesta auzea din gura oamenilor toate greselile vazute in Postul Mare, greseli pe care el trebuia sa le strige in Sambata Pastelui, dintr-un pom in varful caruia era cocotat. Cel care se auzea strigat avea motive de suparare iar cel care nu se auzea strigat era tare bucuros.

In ziua de Paste apa avea un rol deosebit. Feciorii si fetele mergeau sa se scalde pana rasarea soarele fara a spune celorlalti unde se intamplase aceasta. Erau astfel curatati de toate bolile si rautatile, de tot ce era murdar, si feriti, in acelasi timp, de imbolnaviri in timpul anului, scaldatul ii facea mai harnici si mai iubiti. Totodata, apa facea minuni in legatura cu maritul fetelor daca acestea se lasau stropite de feciori in primele doua zile dupa ziua Pastelui. Chiar daca erau gatite nu se suparau pentru ca stiau ca se vor marita in anul acesta care incepea.

Religious Services Address:

St. Nicholas Antiochian Orthodox Church
6445 76th Avenue North
Pinellas Park, FL, 33781

Mailing Address:

St. Stephen the Great Romanian Orthodox Mission
P.O. Box 56293
St. Petersburg, FL 33732

www.bisericasantulstefancelmare.com

Tombola

\$5 Biletul



Premiul I - \$50 Gift Card

Premiul II - Beauty Gift Basket

Premiul III - O sticlă de Vin

**Românesc și un Cozonac
Moldovenesc**

\$15 Cozonacii



*Cozonacii cu nucă sau cu brânză
Melania Apostoiu. Toti banii vor fi
donati sfintei noastre biserici.*